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ПЛАН РАХУНКІВ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В ДЕРЖАВНОМУ 

СЕКТОРІ  

 
Загальновідомо, що бюджетна класифікація є обов’язковою для 

застосування всіма учасниками бюджетного процесу в межах бюджетних 

повноважень, виникають об’єктивні передумови формування і єдиного Плану 

рахунків.  

Законодавством визначено (ст. 2 Бюджетного Кодексу), що міністерство 

фінансів України затверджує бюджетну класифікацію, зміни до неї та інформує 

про це Комітет Верховної Ради України з питань бюджету [2].  

Наразі бюджетна класифікація має такі складові частини: 1) класифікація 

доходів бюджету; 2) класифікація видатків та кредитування бюджету; 3) 

класифікація фінансування бюджету; 4) класифікація боргу [2]. 

Аналіз структури Єдиного Плану рахунків свідчить про достатню логічність 

його будови та спрямованість на забезпечення посилення контрольної функції 

обліку. Також склад цього Плану уможливлює відображення у системі рахунків 

операцій згідно задекларованих законодавством принципів і методів обліку. 

Єдиний план рахунків, повинен гармонізувати з бюджетною класифікацією, 

ґрунтуватися на методі нарахування й забезпечувати формування національних 

рахунків з урахуванням специфіки бюджетних установ, забезпечувати 

мобільність облікових процесів та прозору консолідацію інформації [1]. 
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По-перше, пропонований План кардинально відрізняється від діючих і 

застосовуваних у різних галузях на сьогоднішній день (План рахунків 

бухгалтерського обліку бюджетних установ,  уточнений згідно Наказу 

міністерства фінансів України №611 від  26.06.2013;  План рахунків 

бухгалтерського обліку виконання державного та місцевих бюджетів; План 

рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських 

операцій підприємств і організацій). Склад рахунків,  дозволяє з достатньою 

деталізацією та логічністю вести облік доходів і видатків державного і місцевих 

бюджетів, а також діяльності бюджетних установ.  

Однак для відображення операцій та явищ, які відбуваються в процесі 

діяльності державних підприємств, він недостатньо адаптований.  

Задля забезпечення методологічної єдності та гармонізації варто 

застосувати системний підхід і до формування Планів рахунків, в тому числі на 

національному рівні. В подальшому він уможливить глобалізацію облікової 

політики, принципів обліку та його функцій на міжнародному рівні.  

У зв’язку з цим більш доцільним було б виокремлення таких класів 

рахунків: 1 – необоротні активи; 2 – запаси; 3 – кошти, розрахунки та інші активи; 

4 – капітал і результат виконання бюджету та кошторису; 5 – довгострокові 

зобов’язання; 6 – поточні зобов’язання; 7 – доходи; 8 – рахунки витрат і 

управлінського обліку; 9 – витрати діяльності; 0 – позабалансові рахунки.  

По-друге, не применшуючи дійсно значного прогресу у вирішенні проблеми 

формування єдиного Плану рахунків, слід зауважити, що окрім удосконалення 

його з точки зору впорядкування класів, необхідно здійснити окремі уточнення, 

які стосуються сутнісного змісту деяких рахунків.   
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ОБЛІК ДОХОДІВ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Найважливіший показник роботи підприємства – розмір і характер 

прибутку (збитку) за кожен період його діяльності. Тому правильне визначення 

доходу та своєчасне відображення його в бухгалтерському обліку зумовлює 

актуальність обраного напряму дослідження. 

Згідно з П(с)БО 15 «Дохід» доходи підприємства класифікуються за 

певними ознаками. Так, із метою визнання доходу та визначення його суми 

розрізняють дохід від: 

– реалізації продукції, товарів, інших активів, придбаних з метою продажу 

(крім інвестицій у цінні папери); 

– надання послуг, виконання робіт; 

– використання активів підприємства іншими фізичними та юридичними 

особами, результатом якого є отримання відсотків, дивідендів, роялті. 

Таблиця 1 

Нормативно-правові акти, що регулюють питання обліку доходів від 

операційної діяльності 
№ 
п/п Нормативно-правове джерело Стислий зміст 

1  2  3 
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